

中政委:建立健全发现预警机制

确保对各类风险隐患底数清、情况明

新华社 陈菲

中央政法委负责人15日强调,政法各单位要建立健全发现预警机制,持续开展对各类风险的基础调查、滚动排查,提高对各类风险动态监测、实时预警能力,确保对各类风险隐患底数清、情况明。

在15日召开的政法领导干部专题研讨班上,如何发挥政法机关职能防范化解重大风险成为研讨的主题之一。中央政法委分别从坚持正确的风险防控观、打造联动共治的风险防范化解格局、构建科学高效的风险防范化解体系等方面,对政法各

单位提出了要求。

任何风险都有一个从萌芽、累积到最终爆发的过程,如何做到抓早抓小抓苗头是防范化解风险的重要一环。

对此,中央政法委负责人要求,要立足于早、立足于小,紧盯苗头性、倾向性问题,全面落实排查预警、防范化解、应急处置措施,守紧源头关、监测关、管控关,努力使风险不累积、不扩散、不升级。从事前、事中、事后的整体视角进行防范,从源头、传导、转化等关键环节进行管控,防止内外风险、不同领域风险交叉感染、叠加碰头。

源头治理是风险防范化解的治本之

策。中央政法委负责人指出,要坚持关口前移,通过完善落实社会稳定风险评估机制,推动矛盾风险防范与经济社会发展同步规划、同步实施。要注重从末端处理中发现前端治理中带有普遍性、趋势性的问题,推动完善有关政策制度,落实风险源头防范化解责任。

中央政法委负责人同时还强调,建立健全应急处置机制,做好应对处置重大风险的万全准备。建立健全责任落实机制,形成横向到边、纵向到底的责任链条,把风险防范化解责任细化分解到每个岗位、干警,形成一级抓一级、层层抓落实的局面。



大陆首例试管婴儿当妈妈了

4月15日,我国大陆首例试管婴儿郑萌珠在北京大学第三医院顺利产子,北医三院院长乔杰怀抱新生儿。

郑萌珠当妈妈了。我国大陆曾经的首例试管婴儿郑萌珠4月15日在自己当年出生的北京大学第三医院产下男婴。31年前,她因试管婴儿技术获得生命。大学毕业后,她来到北医三院工作,感恩回报医院,又在这里迎接了新生命的到来。

31年来,从我国大陆的首例试管婴儿到成为一名母亲,郑萌珠见证了我国辅助生殖技术在科研和临床应用等方面从“萌发”到“茁壮成长”的过程。

新华社

71名举报人获奖励

国家安全机关鼓励举报危害国家安全行为

新华社

记者16日从国家安全机关获悉,在今年开展全民国家安全教育活动期间,国家安全机关对近年来通过举报受理电话和网站主动提供举报线索,为国家安全机关防范、制止和打击各类危害国家安全行为作出贡献的举报人进行了表彰奖励,对马某某等有重大贡献的16人,吴某某等有重要贡献的55人分别给予

奖金奖励。

据了解,国家安全机关于2015年11月开通了12339举报受理电话,2018年4月15日,举报受理平台网站www.12339.gov.cn正式上线运行。举报电话和网站开通以来,广大人民群众积极向国家安全机关举报,提供了大量可疑线索,为国家安全机关防范、制止和打击各类危害国家安全行为提供了有力支持。受奖人员中既有党政机关干部、企事业单位员

工、部队官兵,也有高校学生、社区居民、渔民农民等。

国家安全机关有关负责人表示,国家安全一切为了人民,一切依靠人民。下一步,国家安全机关将继续深入贯彻落实总体国家安全观,坚持专门工作与群众路线相结合,依靠人民群众的支持配合,坚决打击各类危害我国国家安全的行为,与广大人民群众一道,形成全社会维护国家安全的强大合力。

12万奖金花落谁家?

杭州2022年亚运会、亚残会吉祥物开始征集

新华社 许舜达 夏亮

杭州2022年亚运会、亚残会吉祥物征集启动仪式16日在杭州举行,为期3个月的吉祥物设计方案全球征集活动拉开序幕。

亚组委副主席兼秘书长、杭州市长徐立毅表示,吉祥物征集应符合奥林匹克运动的追求与中国文化的价值观,体现杭州作为亚运会、亚残会主办城市的历史人文和创新活力,契合“中国新时代·杭州新亚运”定位。

乐、坚毅”的内涵和精神,充分表达人们对亚运盛会的热切期待,以及对构建亚洲和人类命运共同体的美好愿望,以其独具匠心的造型和积极向上的形象,赢得来自不同文化背景受众的普遍认同和喜爱。

亚奥理事会主席艾哈迈德亲王为本次活动发来贺信,他表示,相信杭州通过汇集专业、智慧与创新的设计,一定能向全世界呈现非同凡响的吉祥物,也相信最终呈现的吉祥物能忠实反映杭州亚运会的独特魅力,并受到全中国、全亚洲乃至全球人民的喜爱。

据了解,本次征集活动从4月16日启

动,于7月15日截止,持续3个月的时间。所有对杭州亚运会、亚残会吉祥物设计感兴趣并符合征集文件要求的应征人均可参加本次征集活动。所有应征人需同时提交杭州亚运会、亚残会吉祥物设计方案,每个设计图稿均应包括一个或一组吉祥物。

亚组委将对应征方案进行形式审核,并组织评审委员会,经过专家评审、修改深化、社会评议、图形查重和审批等程序,最终产生杭州亚运会、亚残会吉祥物中选方案,计划于2019年底发布。最终的中选方案(包括杭州亚运会、亚残会吉祥物)将获得12万元奖金。

四川冕宁森林火灾已全部扑灭

新华社 萧永航 李力可

记者16日从四川省森林消防总队获悉,截至4月16日10时,在应急管理部、森林消防局具体指导下,经过四川省森林消防总队、地方专业扑火队、林场职工、民兵及地方群众9天9夜的连续奋力扑救,四川省凉山州冕宁县森林火灾已全部扑灭,现已转入清理看守阶段。

4月7日16时,四川省凉山州冕宁县腊窝乡腊窝村1组发生森林火灾。攀枝花森林消防支队107名指战员在四川省森林消防总队编成内迅速投入灭火一线。

由于火场位于川西高原,火场平均海拔2800米左右,植被以云南松、灌木为主,地形复杂,气候多变,扑救难度较大。在火场联合指挥部的科学指挥下,支队参战指战员先后采取接力架设水泵以水灭火与常规机具灭火相结合的方式扑打火线、边打边清理、开设阻火隔离带等方法展开扑救。

据了解,此次森林火灾发生后,应急管理部多次召开调度会,部署火灾扑救工作,在森林消防局、四川省应急管理厅具体组织协调下,共调集约900名扑火队员投入火场,同时协调调动多架直升机参与灭火。经过9天9夜的连续奋战,冕宁县森林火灾于16日上午10时被全部扑灭。

向黑恶分子通风报信安徽一副局长被查处

新华社 徐海涛

安徽淮南一黑恶犯罪团伙骨干汪某常年在淮河水域非法采砂,却多次逃脱省市组织的打击活动,不是他运气好,而是淮南市淮河河道管理局副局长汪琳收钱后成为“内鬼”向他通风报信。记者日前从安徽省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室获悉,汪琳已因受贿罪、帮助犯罪分子逃避处罚罪受到惩处。

近年来,淮河流域非法采砂行为一度猖獗,给防洪和生态安全造成威胁。其中安徽淮南的汪某在未取得采砂许可证的前提下,常年在淮河水域淮南市潘集区段禁采区非法采砂。自2017年以来,安徽省和淮南市多次组织打击非法采砂活动,但汪某均成功逃脱。

经查,淮南市淮河河道管理局副局长汪琳自2017年春节开始,4次收受汪某送来的钱财共10万元,成为汪某的“内应”。2017年到2018年,汪琳先后4次向其通风报信,汪某每次接到信息后,便采取拆除采砂设备、隐蔽采砂船等方式躲避检查。

另外,汪琳还利用职务便利在行政处罚、介绍工程等方面为他人谋利,收受贿赂共计15.9万元。近期,汪琳受到开除党籍、开除公职处分,并以犯受贿罪、帮助犯罪分子逃避处罚罪,被法院一审判处有期徒刑3年,追缴违法所得并处罚金12万元。